

# 中网协社区运动会掀起全民健身新热潮

本报记者 马艺欧

第四届中国网球协会社区运动会系列活动日前在日照、东营、合肥三地同步举办，掀起全民健身新热潮。本次活动由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办，通过创新赛制和丰富活动，打造了一场覆盖全龄段、深入基层的网球嘉年华，展现了网球运动的蓬勃生命力。

让三代网球爱好者同场竞技，展现了网球运动的代际传承。赛事期间，还配套举办“匹克球进社区”“小网球进社区”“小网球进社区”等活动，走进安泰名筑社区和日照海洋馆，让网球运动与城市生活、滨海风光完美融合。在浙江东阳，社区网球团体赛暨村网选拔赛在浙江欧帝尔体育用品有限公司网球场火热开赛。赛事汇聚从12岁到70岁的各年龄段选手，通过小组赛加淘汰赛的激烈角逐，展现了社区网球的独特魅力。绿城社区代表队最终摘得桂冠，获得通往全国总决赛的资格。赛场上的每一次精彩对决，都

让邻里情谊在球拍挥舞间升温。在安徽合肥，安徽省网球协会及安徽省社会体育指导中心联合主办，共同推出“网球+匹克球+青少年小网球”三项联赛模式。在安徽省体育局全民健身中心举行的社区网球团体赛，让13岁到72岁的选手同场竞技；正大广场的匹克球邀请赛展示了这项新兴运动的普惠性；安安网球公园的“小网球工程”则为孩子们打开了网球世界的大门。此外，“匹克球进社区、进党群”等系列活动进一步推动了新兴运动的普及。随着“全民健身日”的到来，社区运动会系列活动进入高潮。本届社区

运动会旨在展现三大亮点：全龄参与——打破年龄界限，实现三代同场竞技；形式创新——融合匹克球等新兴运动，丰富全民健身内容；深入基层——走进社区、景区、乡村，让网球运动更加贴近民众。近年来，中国网球协会致力于推动网球运动的普及与发展。在“全民健身日”期间，三地联合举办的社区运动会，既是贯彻全民健身国家战略的具体举措，也是探索“体育+”融合发展模式的有益尝试。通过打造贴近群众的赛事活动，让网球运动真正融入百姓生活，为体育强国建设贡献网球力量。

## 以赛为笔绘文体旅融合新华章 中国匹克球巡回赛将走进新疆

本报记者 马艺欧

随着2025“李宁杯”中国匹克球巡回赛官方奖牌、吉祥物发布仪式暨新疆阿克苏地区温宿站（CPC-1000）新闻发布会日前在北京李宁中心举行，新疆将首次迎来国家级匹克球赛事。

中国匹克球巡回赛是由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办的全国性匹克球赛事。8月23日举行的温宿站，是级别最高的CPC1000级赛事，这不仅将进一步扩大赛事版图，对于匹克球这项运动在新疆的发展以及当地在“体育赛事+文旅”模式的探索、实践也具有重要意义。

匹克球运动易上手、趣味性强，近年来在国内发展势头强劲。新疆维吾尔自治区体育局相关负责人表示，正是因为匹克球运动的特性和价值，非常契合新时代人民对美好生活的追求以及健康的需求。“这个项目简单易学，充满乐趣，因此具有很高价值。从价值层面来看，它不仅有健康价值、教育价值、情绪价值，还有商业价值和商业空间。”

匹克球具备社交属性，能增进人与人之间的交流。新疆幅员辽阔，新疆维吾尔自治区体育局相关负责人表示，作为一个项目来说，应惠及所有人群，尤其是新疆少数民族群体。

温宿县坐落于新疆西部天山中段，集雪山、峡谷、草原、胡杨等多样景观于一体，“游温宿，知新疆”是其旅游的生动写照。近年来，温宿

以铸牢中华民族共同体意识为主线，深耕“体育+旅游”多业态发展，依托独特区位与资源，打造文体旅融合“温宿样板”。温宿持续擦亮“心安之处 温暖归宿”文旅品牌，为本次匹克球赛事举办“增色添彩”。

据了解，本次比赛吸引了全国各级匹克球管理机构、行业协会及匹克球爱好者的广泛关注，约300名顶尖选手即将齐聚新疆阿克苏地区温宿县。这场赛事将是体育与旅游、文化与经济的深度融合实践。

中国匹克球巡回赛官方奖牌和官方吉祥物的发布也备受瞩目。赛事官方奖牌宛如一枚“荣耀勋章”，其造型取自中国古代军队调兵遣将的信物——令牌，承载着权威与使命的重量。奖牌正面，龙首昂扬，将中华图腾的威严与赛事的巅峰规格完美融合。奖牌背面，铠甲锁子纹层层叠叠，细看竟是由无数个“人”字紧密相连，象征着匹克球运动深厚的群众根基与广泛的参与热度。

赛事官方吉祥物“皮克”以元气满满的狗狗为原型，化身匹克球运动的“活力精灵”。作为赛事“首席陪打官”，它既是赛场边的“气氛担当”，用憨态可掬的动作为点燃观众热情；也是大众的“亲密伙伴”，通过赛事宣传、周边产品等，将匹克球的魅力传递给每一个人。

国家级匹克球赛事正式进入新疆，注定要在这片土地上掀起一阵新兴运动的浪潮。以天山托木尔峰雄奇为底色，借匹克球运动魅力，让选手与游客在竞技中饱览温宿风光。相信在各方支持下，赛事将为新疆文体旅高质量发展注入新动能。

## “郑洁杯”青少年网球巡回赛首次来到晋中

本报讯 8月17日，2025YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛（CTJ-B600）晋中站在山西省晋中市乒羽网球馆落下帷幕。本站比赛共吸引283名选手报名参加，经过两天的角逐，产生全部八个组别的冠军。

这是“郑洁杯”首次走进晋中，晋中也是“郑洁杯”赛事版图解锁的第22座城市。中国女子网球运动员郑洁坦言，这是“郑洁杯”推广青少年网球运动、传递体育精神的新篇章。“我们来到充满活力的晋中，不仅为这座城市的体育热情而来，更希望以网球为桥梁，与晋中的青少年和家庭共同分享运动的快乐与成长的意义。”郑洁说，“希望‘郑洁杯’的到来能为晋中的青少年网球发展增添新动力，也为全国网球少年们提供更多展示自我的机会。同时，我也期待网球少年们在晋中的赛场上挥洒汗水，用每一次的击球书写属于自己的故事。”

经过两天的激烈角逐，各组别冠军全部产生。成都选手许承恩斩获U8男子组冠军，女子组冠军是无锡选手李原之；U10男子组冠军被郑州选手刘晗宇获得，女子组冠军被呼和浩特选手马水若收入囊中；U12男子组冠军被南京选手王羽轩斩获，女子组冠军是来自邢台的杨安苒；U14男子组冠军被郑州选手姚文倩拿到，女子组冠军是北京选手王超逸。

2025YONEX“郑洁杯”共设有8站分站赛，目前已在深圳·福田、南京·成都、北京·乌兰察布、泰安和晋中举办，最后一站将于9月初首次走进湖北北京山。分站赛结束后，赛事将重返深圳·福田进行全国总决赛的争夺，之后将首次来到澳门举办菁英训练营，赛季预计从4月持续到12月。

本次比赛由北京自由翱翔体育经纪有限公司主办、晋中非凡体育文化有限公司承办，晋中市体育局、晋中市体育总会指导。

（马艺欧）



小选手在比赛中。 赛事组委会供图

## 国际网球大师赛与塞上江南有约

本报记者 马艺欧

8月21日至24日，2025年ITF国际网球大师赛（MT100）银川站将在宁夏体育馆光明广场网球场拉开帷幕。作为“宁夏网球季”的重要组成部分，ITF国际网球大师赛是宁夏首次引进的网球赛事，这不仅是西北地区网球产业的重要突破，更是向世界展示“塞上江南”魅力的窗口。

ITF国际网球大师赛是国际网球联合会为各个国家和地区30岁至75岁的网球爱好者打造的一项国际级群众网球赛事。本次赛事级别由高到低，分为MT1000、MT700、MT400、MT200、MT100，赛事不仅让各个年龄段的网球爱好者聚集在一起，促进国家之间的文化交流，也为不同国家和地区网球事业的普及与发展作出了突出贡献。

2019年，中国网球协会首次将ITF国际网球大师赛引入中国，几年之内成功举办500余场赛事，吸引了超过50000名运动员参与。此次落户银川，将进一步推动宁夏

区域特色的体育品牌建设，夯实“运动宁夏”的群众基础，推广“终身网球”的运动理念。

随着ITF国际网球大师赛不断成功举办，为众多网球爱好者提供了背着球拍去旅行的机会。素有“塞上江南”之称的宁夏，也将为一众网球爱好者带来一场体育与旅游的盛宴。

宁夏是历史上“丝绸之路”的要道，以“塞上江南”的美誉而闻名，地处黄河上游，北倚贺兰山，南凭六盘山，黄河穿境而过。这里集高山、沙漠、湖泊、湿地、峡谷等多种地貌于一体，被誉为“中国旅游的浓缩盆景”。

宁夏沙湖自然保护区是国家5A级旅游景区，被誉为“中国十大魅力湿地”。在这里，既有江南水乡的婉约秀丽，又有大漠风光的雄浑壮阔。沙湖旅游区结合自然特色，涵盖金沙、碧水、远山、翠苇、彩荷、飞鸟、游鱼等多种生态景观，包含萌宠乐园、天鹅岛、沙雕艺术展、漂游艇、水上飞人、水上飞伞、骆驼、越野车等娱乐项目。参加银川站的运动员，凭有效证件，可免景区门票一张，景区内的

套票也将有优惠。

除沙湖外，银川鸣翠湖国家湿地公园也是观赏自然风光的不错选择。这里湖光戏柳，草树烟绵，百鸟翔集，鱼跃其间，是银川市东部面积最大的自然湿地保护区。宁夏博物馆是快速了解宁夏历史文化的绝佳之地。在这里，能观赏到近4万件珍贵文物，其中胡旋舞石刻墓门、鎏金铜牛、力士志文支椁被鉴定确认为国宝级文物。西夏陵位于宁夏回族自治区银川市贺兰山山脉南段东麓，有东方金字塔之称。景区内丰富的历史遗迹，在世界文明史上具有重要地位。此外，承天寺塔、贺兰山岩画等景区也能让游客感受到悠久的历史韵味和浓厚的文化氛围。

值得一提的是，作为宁夏回族自治区体育局主办的重要活动，2025“宁夏网球季”于7月至9月举行，涵盖包括青少年体育公益夏令营、ITF国际男子网球巡回赛（银川站）家庭杯网球邀请赛等多项品牌赛事。ITF国际网球大师赛的引进，标志着宁夏城市名片在世界范围内的加速升级，助力健康宁夏建设迈向新高度。

宁夏将践行“体育+”融合发展模式，以体教融合、文旅融合、体科融合等为发展路径，形成更加强大的“破圈”发力与联动效应，有效释放体育内生发展动能。

Advertisement for Qingdao XinXing Gymnasium featuring a logo and the text '特约报道' (Special Report).

Large advertisement for Qingdao XinXing Gymnasium showing various sports activities and the gymnasium building. Includes address: 青岛市徐州路138号, phone: 0532-83836777, and a QR code.